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Розділ 1. Опис навчальної дисципліни 

Таблиця 1 – Опис навчальної дисципліни «Міжнародна макроекономіка. 

Міжнародна мікроекономіка» 

Місце у 
структурно-
логічній схемі 
підготовки 

Постреквізити: Основи міжнародного бізнесу, Міжнародна 
бізнес-статистика 

Мова 
викладання 

українська 

Статус дисципліни - обов’язкова 

Курс/семестр вивчення 1 курс, 1,2 семестр 
Кількість кредитів ЄКТС/ кількість 
модулів 

8/4 

Денна форма навчання: 

Кількість годин: – загальна кількість: 1, 2 семестр - 240 годин 

- лекції: 36 год. 

- семінарські заняття: 60 годин 

- самостійна робота: 144 годин 

- вид підсумкового контролю (ПМК, екзамен): екзамен, екзамен 

Заочна форма навчання: 

Кількість годин: – загальна кількість: 1, 2 семестр - 240 годин 

- лекції: 12 год. 

- практичні заняття: 6 год. 

- самостійна робота: 222 год. 

- вид підсумкового контролю (ПМК, екзамен): екзамен, екзамен 

 

Розділ 2. Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна 

дисципліна, програмні результати навчання 

Мета вивчення навчальної дисципліни – формування у студентів 

концептуальних уявлень про утворення світового господарства та систему 

міжнародних економічних відносин. 



 Таблиця 2 – Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна 

дисципліна, програмні результати навчання 

Програмні результати 
навчання 

Компетентності, якими повинен 

оволодіти здобувач 

Розуміти і вміти застосовувати, 
відповідно до інших вимог 
освітньої програми, сучасні 
теорії та методи розв’язання 
спеціалізованих складних задач і 
практичних проблем у сфері 
міжнародної торгівлі товарами та 
послугами, міжнародного руху 
капіталу, міжнародних валютно-
фінансових та кредитних 
відносин, мобільності людських 
ресурсів, міжнародного 
трансферу технологій (РН 9) 
Ідентифіковувати та 
виокремлювати особливості 
функціонування суб’єктів 
міжнародних відносин та 
моделей їх економічного 
розвитку (РН 10) 
Досліджувати економічні явища 
та процеси у міжнародній сфері 
на основі розуміння категорій, 
законів; виділяючи й 
узагальнюючи тенденції, 
закономірності функціонування 
та розвитку світового 
господарства з урахуванням 
причинно-наслідкових та 
просторово-часових зв’язків (РН 
18) 

Здатність розв’язувати складні 
спеціалізовані задачі та практичні 
проблеми у сфері міжнародних відносин у 
цілому та міжнародних економічних, 
зокрема, а також у процесі навчання, що 
передбачає застосування новітніх теорій 
та методів при здійсненні комплексних 
досліджень світогосподарських зв’язків, 
характеризується комплексністю та 
невизначеністю умов (ІК). 
Здатність зберігати та примножувати 
моральні, культурні, наукові цінності і 
досягнення суспільства на основі 
розуміння історії та закономірностей 
розвитку предметної області, її місця у 
загальній системі знань про природу і 
суспільство та у розвитку суспільства, 
техніки і технологій, використовувати 
різні види та форми рухової активності 
для активного відпочинку та ведення 
здорового способу життя (ЗК 2) 
Здатність використовувати базові 
категорії та новітні теорії, концепції, 
технології і методи у сфері міжнародних 
економічних відносин з урахуванням їх 
основних форм, застосовувати теоретичні 
знання щодо функціонування та розвитку 
міжнародних економічних відносин (СК 
2) 
Здатність обґрунтовувати особливості 
реалізації форм міжнародних 
економічних відносин на мега-, макро-, 
мезо- і мікрорівнях (СК 4) 
Здатність постійно підвищувати 
теоретичний рівень знань, генерувати й 
ефективно використовувати їх в 
практичній діяльності (СК 16) 

 



Розділ 3. Програма навчальної дисципліни 

Модуль 1. Визначальні науково-методологічні основи дисципліни 

«Міжнародна макроекономіка. Міжнародна мікроекономіка» 

Тема 1. Міжнародна макроекономіка та міжнародна мікроекономіка 

як наука. Предмет і метод дисципліни «Міжнародна макроекономіка. 

Міжнародна мікроекономіка». Логіко-змістовна структура дисципліни. 

Міжнародна складова економічної теорії. Інтернаціоналізація економічного 

життя як об'єктивна умова прогресу суспільства. Глобалізація економіки та 

фінансів як чинник економічної динаміки та соціально-економічних 

суперечностей. Внесок у розвиток міжнародної макроекономіки та 

міжнародної мікроекономіки провідних шкіл економічної думки: класичної 

політекономії, кейнсіанства, монетаризму, інституціоналізму. Сутність 

теорій міжнародної торгівлі. Економічні школи міжнародної торгівлі та 

основні їх теорії: меркантилізм (mercantilism), теорія порівняльних переваг 

(comparative advantage), теорія загальної рівноваги (market equilibrium), 

теорія конкурентних переваг (competitive advantage). Сутність теорій 

міжнародної торговельної політики. Економічні школи міжнародної 

торговельної політики та основні їх теорії: протекціонізм {protectionism), 

фрітрейдерство (free-based trade), торгівлі за правилами (rule-based trade). 

Тема 2. Сутність і структура міжнародної економіки. Товар як 

предмет вивчення в міжнародній макроекономіці та міжнародній 

мікроекономіці. Особливості розгляду сфери міжнародного обміну в 

міжнародній макроекономіці та міжнародній мікроекономіці. Товари, що 

експортуються та імпортуються. Торгові та неторгові товари. Мобільність / 

іммобільність факторів виробництва в міжнародній економіці. Міжнародний 

поділ факторів виробництва. Міжнародний поділ праці. Світовий ринок: 

визначення та основні ознаки. Види світового ринку за критерієм предмета 

обміну (ринок товарів і послуг, ринок факторів виробництва, фінансовий 

ринок). Міжнародна торгівля. Експорт. Імпорт. Зовнішньоторговельне 

сальдо. Зовнішньоторговельний оборот. Світове господарство. Визначальні 

ознаки сучасного світового господарства. Міжнародна економіка. Еволюція 

міжнародної економіки. Економічна глобалізація. Основні ознаки 

економічної глобалізації. Відкрита економічна політика держав. Глобалізація 

ринків. Глобальні економічні проблеми. Стійкий економічний розвиток. Роль 

міжнародних організацій. 

Тема 3. Міжнародні економічні зв'язки. Сектори економічної 

діяльності країн: реальний, бюджетний, грошовий, зовнішній. Зовнішній 

сектор як відображення всіх макроекономічних балансів. Зв'язок зовнішнього 



сектору з іншими секторами. Поняття системи національних рахунків (СНР). 

Інституційна одиниця. Типи та види інституційних одиниць, визначені в 

СНР. Міжнародна економічна операція. Резиденти. Нерезиденти. Сукупний 

попит і сукупна пропозиція. Модель країни в міжнародній економіці як 

відображення основних функціональних взаємозв'язків. 

Тема 4. Світовий економічний розвиток. Етапи розвитку міжнародної 

економіки. Групування країн за класифікаціями ООН, МВФ, Світового 

банку. Історичний, економічний, політичний, культурний розвиток як 

критерії групування країн. ВВП, експорт, імпорт, валовий національний 

дохід (ВИД) як основні оціночні показники економічного розвитку країн. 

Методика визначення ролі окремих країн в міжнародній економіці. Форми 

міжнародних економічних відносин: міжнародна торгівля, міжнародний рух 

факторів виробництва, міжнародна торгівля фінансовими інструментами, 

міжнародні розрахунки. Іх значення та вплив на розвиток міжнародної 

економіки. 

Модуль 2. Теорія міжнародної торгівлі 

Тема 5. Меркантилізм. Ідеї меркантилістської школи стосовно 

зовнішньої торгівлі (Т. Man, В. Петті). Розкриття проблем зовнішньої 

торгівлі в теорії пізнього меркантилізму (Дж. Стюарт). Основні положення 

меркантилізму в сфері зовнішньої торгівлі: а) підтримання позитивного 

зовнішньоторговельного балансу, б) активна експортна політика, в) 

забезпечення притоку грошей в країну, г) протекціонізм, д) стимулювання 

виробництва та експорту промислових товарів і готових виробів, е) 

обмеження торгівлі колоній з іншими (окрім метрополії) країнами, ж) 

заборона вивозу з країни грошей (приватного капіталу) та контроль за 

використанням цінних металів (золота, срібла). Застосування теорії 

меркантилізму в економічній політиці держав. Критика меркантилізму в 

теорії міжнародної торгівлі (Д. Юм); актуальні аспекти критики 

меркантилізму. 

Тема 6. Торгівля, заснована на абсолютних перевагах. А. Сміт: теорія 

міжнародної торгівлі, економічна політика «лессе-фер», фрітрейдерсгво. 

Переваги та недоліки теорії абсолютних переваг. Прояви використання 

абсолютних переваг в процесах міжнародної торгівлі сучасних країн. Модель 

абсолютних переваг у торгівлі між двома країнами. 

Тема 7. Торгівля, заснована на порівняльних перевагах. Основні наукові 

положення Д. Рікардо у сфері зовнішньої торгівлі. Закон порівняльних 

переваг. Сучасний варіант теорії міжнародної торгівлі - рікардіанська 

модель. Використання теорії порівняльних переваг при прийнятті рішень в 

сфері сучасної практики міжнародної торгівлі. 



Тема 8. Розвиток теорії порівняльних переваг. Дж. Міль: теорія 

взаємного попиту, закон ціноутворення в міжнародній торгівлі; аналітичний 

апарат теорії порівняльних переваг (графічна модель відносного попиту та 

відносної пропозиції). Г. Хаберлер: припущення зростаючої альтернативної 

вартості, модель порівняльних переваг в умовах зростаючих витрат 

заміщення. Ф. Еджуорт: альтернативна вартість на основі одночасного 

порівняння затрат праці та цін на товари двох торгуючих країн. І. Фішер, Р. 

Дорнбуш, П. Самуельсон: модель торгівлі декількома товарами між 

декількома країнами. 

Тема 9 Міжнародна торгівля в умовах неоднакової забезпеченості 

факторами виробництва. Зміст теореми Хекшера-Оліна: відносна 

забезпеченість факторами виробництва як чинник порівняльних переваг 

країн (модель - два фактора виробництва, два товари). Розширення теореми 

Хекшера-Оліна: теорема Столпера-Самуельсона (вплив зміни товарних цін 

на ціни та доходи від факторів виробництва та розподілу доходів); теорема 

Хекшера-Оліна-Самуельсона (вирівнювання цін н фактори виробництва); 

теорема Рибчинського (вплив пропозиції факторів виробництва на доходи від 

виробничої діяльності), теорема Джонса (ефект посилення), теорема 

Хекшера- Оліна-Ванека (модель «-факторів виробництва, и-товарів ). 

 

Модуль 3. Теорія міжнародної торгової політики та теорія міжнародної інтеграції 

Тема 10. Емпіричне доведення моделі Хекшера-Оліна. Теорема 

Самуельсона-Джонса - модель специфічних факторів виробництва. Парадокс 

Леонтьева. Оберненість факторної інтенсивності (інверсія факторів 

виробництва). Інверсія інтенсивності попиту. Логістичні витрати в теорії 

порівняльних переваг і моделі Хекшера-Оліна. 

Тема 11. Загальна рівновага в міжнародній торгівлі. Застосування 

стандартної теорії попиту і пропозиції для аналізу міжнародної торгівлі: 

визначення основних параметрів міжнародної торгівлі (обсягу, ціни та її 

впливу на виробників і споживачів кожної з торгуючих між собою країн); 

визначення умов торгівлі (співвідношення експортних та імпортних цін, за 

яких досягається стан збалансування торгівлі). Застосування теорії часткової 

рівноваги при аналізі міжнародної торгівлі окремим товаром та попиту і 

пропозиції на нього всередині країни та за кордоном. Виграш від торгівлі 

країни імпортера та країни-експортера. Розподіл виграшу від торгівлі між 

країнами. Загальна / міжнародна рівновага: визначення рівноважних цін і 

кількості на внутрішньому і зовнішньому ринках одночасно при відповідних 

умовах і одночасності їх досягнення на всіх ринках торгових товарів. 

Узагальнена стандартна модель загальної рівноваги: загальне збалансування 



економіки за умов забезпечення рівноваги на ринках експортованих, 

імпортованих і неторгових товарів. Модель торгових / неторгових товарів. 

Зв'язок між співвідношенням цін на торгові / неторгові товари та реальним 

обмінним курсом валют (ефект Баласси-Самуельсона). 

Тема 12. Міжнародна емпірика відносин обміну та товарної 

рівноваги. Розвиток сучасної міжнародної торгівлі: основні тенденції 

розвитку, структурна динаміка міжнародної торгівлі. Умови торгівлі. Форми 

умов торгівлі, визначені через економічні показники: а) товарні або чисті 

бартерні, б) доходні, в) факторні. Відносини обміну. Еластичність експорту 

та імпорту. Ефекти доходу та заміщення експорту / імпорту товарів. Типи 

економічного зростання: експорторозширюючий та імпортозаміщуючий. 

Поняття проторгового, антиторгового та нейтрального виробництва / 

споживання. Взаємозв'язок типу виробництва / споживання та 

співвідношення експорту / імпорту товарів в країні. Розподіл доходу між 

країнами та зміна масштабів міжнародного попиту. Вплив перерозподілу 

доходів на умови торгівлі. 

Тема 13. Конкурентні переваги в міжнародній торгівлі. Теорія попиту, 

що перетинається С. Ліндера. Модель технологічного розриву М. Познера. 

Теорія імітаційного лагу. Гравітаційна модель Я. 'Гінбергена. Роль 

технологічного прогресу в сучасних відносинах міжнародного обміну. 

Міжнародна торгівля на основі технологічного прогресу за Дж. Хіксом. 

Обмін між країнами гетерогенними (внутрішньогалузева торгівля) та 

гомогенними (міжгалузева торгівля) товарами. Взаємозв'язок між 

внутрішньогалузевоїю торгівлею та міжгалузевою й ідентифікація напрямів 

міжнародних товарних потоків. Застосування в теорії міжнародної торгівлі 

моделі життєвого циклу товару Р. Вернона. Теорія конкурентних переваг М. 

Портера. Міжнародна торгівля на основі економії від масштабу (теорія П. 

Кругмана). Поняття зовнішнього та внутрішнього ефекту масштабу. Модель 

міжнародної торгівлі в умовах монополістичної конкуренції Е. Хелпмана. 

Вплив транспортних витрат на міжнародну торгівлю. Вплив екологічних 

стандартів на міжнародну торгівлю. 

Тема 14. Основи державного регулювання в сфері міжнародної 

торгівлі. Функції держави в сфері регулювання міжнародної торгівлі. 

Класифікація інструментів торгової політики за методикою UNCTAD (Coding 

system for TRADE control measures).Поняття митних тарифів (customs tariff)і 

мит (customs duty).Основні функції та види торгових обмежень. Розбіжність 

наукових поглядів на торгові обмеження: аргументи на користь 

протекціонізму та порти нього. 

Тема 15. Теорія тарифу. Аналіз тарифу в умовах часткової рівноваги. 



Визначення загального впливу застосування тарифу на економіку країни в 

умовах часткової рівноваги та, у тому числі, впливу в розрізі складових 

(ефект тарифу споживача, ефект тарифу виробника, торговий ефект, ефект 

доходу, отриманого державою). Вплив доходу на ренту споживача та 

виробника. Затрати та вигоди від введення тарифу. Теорія структури тарифу: 

норма ефективного захисту; узагальнення та оцінка теорії ефективного 

тарифного захисту. Аналіз тарифу в малій країні в умовах загальної 

рівноваги. Теорема Столпера-Самуельсона. Аналіз тарифу в великій країні в 

умовах загальної рівноваги. Тариф в умовах монополії. 

Тема 16. Тарифна політика держави з урахуванням специфіки 

розвитку країн. Ефективна тарифна ставка. Обчислення дійсного рівня 

митного захисту. Взаємозв'язок номінальної та ефективної ставки тарифу. 

Тарифна ескалація. Оптимальний тариф. Тарифна квота. Експортний тариф 

та його основні функції. Теорема симетрії А. Лернера. Парадокс Л. Мецлера. 

Моделювання зниження тарифів: пропорційне, лінійне, нелінійне. 

Тема 17. Нетарифні обмеження. Кількісні обмеження. Застосування 

індексів для виміру нетарифних методів державного регулювання: індекс 

частотності (frequency index), індекс покриття торгівлі (trade coverage ratio), 

індекс впливу на ціни (price impact index). Квотування. Види квот. Аналіз 

економічних наслідків застосування квоти в малій країні в умовах часткової 

рівноваги. Відмінності імпортного тарифу та імпортної квоти у виявленні 

ефекту доходу, зростання внутрішнього попиту на товар, ефекту обмеження 

імпорту, адміністрування, наявності монополії. Ліцензування. Види ліцензій. 

Механізми розподілу ліцензій: аукціон, система явних переваг, розподіл 

ліцензій на позаціновій основі. «Добровільне» обмеження експорту. Методи 

прихованого протекціонізму: технічні бар'єри, внутрішні податки та збори, 

політика державних закупівель, вимога про вміст місцевих компонентів. 

Фінансові методи міжнародної торгової політики: субсидії, кредитування, 

демпінг. Правові інструменти нетарифного регулювання міжнародної 

торгівлі. Міжурядові угоди. Режими торгівлі: режим найбільшого сприяння, 

національний режим, режим виключення для сусідніх країн, режим 

виключення та переваг для країн-учасників митних союзів і зон вільної 

торгівлі, виключення для країн, що розвиваються в рамках Загальної системи 

преференцій (Generalized System of Preferences, GSP). 

Тема 18. Поняття та види економічної інтеграції. Природа 

економічної інтеграції. Корпоративна інтеграція в рамках діяльності ТНК. 

Міждержавна інтеграція: інтеграційні угоди та організації. Економічний 

механізм функціонування митних союзів і вільних економічних зон. Моделі 

митного союзу як відображення дії регіональних економічних угрупувань: а) 



митний союз з ефектом підвищення добробуту країн, б) митний союз з 

ефектом зниження добробуту країн. Теорія «іншого кращого» як окремий 

випадок теорії митного союзу. Припущення Кемпа-Вена. Статичний та 

динамічний ефекти дії митного союзу. Західноєвропейська інтеграція як 

приклад реалізації теорії регіональних економічних угрупувань. 

Тема 19. Міжнародний рух факторів виробництва і капіталу. 'Т еорія 

міжнародного руху факторів виробництва Р. Манделла. Мобільність факторів 

виробництва в теорії порівняльних переваг. Мобільність факторів 

виробництва в теорії співвідношення факторів виробництва. Взаємозв'язок 

міжнародної торгівлі та руху факторів виробництва за теорією Р. Манделла. 

Теорії міжнародних інвестицій: неокласична, неокейнсіанська, марксистська, 

теорія рівноваги. Правило Л. Вальраса як основа аналізу міжнародної 

платіжної позиції країни та її платіжного балансу. Форми міжнародного руху 

капіталу. Поняття прямих і портфельних інвестицій. Мотивація 

міжнародного руху капіталу. Вплив міжнародного руху капіталу на добробут 

країни, що інвестує та країни, в економіку якої інвестують. Теоретичні 

основи міжнародного кредитування. Поняття міжчасової альтернативи 

споживання кредитів. 

Тема 20. Теорія ТНК. Зв'язок між а) активізацією процесів міжнародног 

о руху капіталу та міжнародного кредитування і б) виникненням феномену 

ТНК. Пояснення поведінки ТНК на основі моделей монополістичних 

переваг. Еклектична модель Дж. Даннінга (0£/-парадигма). Модель вибору 

корпорацією стратегії транснаціоналізації. Регуляторний вплив суспільства 

на діяльність ТНК і його межі: правило входу, справедливий і 

недискримінацйний режим, припинення контракту, процедури врегулювання 

суперечок між ТНК і  приймаючою країною. Трансфертні ціни. Проблеми в 

країні походження ТНК від наслідків діяльності корпорацій. Проблеми 

приймаючих країн від наслідків діяльності іноземних ТНК. 

Тема 21. Теорії міжнародної міграції робочої сили. Причини 

міжнародної міграції робочої сили. Особливості міжнародного ринку праці. 

Понятійний інструментарій, який застосовується в теорії міжнародної 

міграції. Вплив міжнародного руху робочої сили на добробут країн (модель). 

Масштаби та напрями міграційних потоків. Механізми регулювання і 

контролю міграції. Стимулювання рееміграції. Грошові перекази мігрантів: 

кейнсіанська модель, модель Манделла-Флемінга, ефект Рибчинського, 

модель торгових-неторгових товарів. 

Тема 22. Міжнародна торгівля послугами. Поняття нефакторних і 

факторних послуг. Теорії торгівлі послугами. Механізми угод в міжнародній 

торгівлі послугами: мобільність продавця, мобільність покупця, одночасна 



мобільність продавця і покупця та ознаки мобільності власне послуги. Форми 

міжнародної торгівлі послугами. Міжнародний транспорт як приклад 

надання нефакторних послуг: модель впливу транспортних витрат на 

міжнародну торгівлю. Регулювання доступу на ринок: обмеження торгівлі 

послугами, введення квот на імпорт іноземних послуг, бар'єри при виході на 

внутрішній ринок філій іноземних компаній, діючих у сфері послуг, 

обмеження просування виробників послуг (ліцензування імпорту робочої 

сили), обмеження просування споживачів послуг (лімітування туристичних 

віз), обмеження на використання національного режиму. 

 

Модуль 4. Валютні ринки, валютні курси, платіжні баланси та відкрита економіка 

Тема 23. Міжнародний рух технологій. Модель технічного прогресу 

Дж. Хікса. Динамічні моделі технологічних відмінностей (М. Познер, Р. 

Вернер). Теорія життєвого циклу товару в міжнародній торгівлі. Міжнародна 

передача технологій як надання факторних послуг. Правові інструменти 

міжнародної передачі технологій: патент, ліцензія, копірайт, товарний знак. 

Форми передачі технологій. Оцінка обсягів передачі технологій. Сутність 

міжнародного технологічного сприяння. Види технологічної допомоги: 

технологічні гранти, співфінансування. Двосторонні та багатосторонні 

механізми технологічної допомоги. Причини обмеження технологічної 

допомоги. Державне регулювання ввозу / вивозу технологій. 

Тема 24. Теорії валютного курсу. Поняття та відмінності валютного 

ринку. Функції валютних«ринків. Валютний курс та його різновиди. Поняття 

котирування валютного курсу. Системи валютного курсу (уніфікована, 

множинна). Поняття паритету купівельної спроможності валют. Попит і 

пропозиція іноземної валюти; рівноважний валютний курс. Модель адаптації 

плаваючого валютного курсу. Модель адаптації при фіксованому валютному 

курсі. Еластичність попиту і пропозиції іноземної валюти. Моделі валютного 

курсу в умовах обміну товарами. Стабільність / нестабільність валютного 

ринку. Умова Маршалла-Лернера. Джей-крива. Валютні ризики, хеджування, 

спекуляція. Покритий і непокритий процентний арбітраж. 

Тема 25. Теорія платіжного балансу. Принципи побудови платіжного 

балансу. Економічна тотожність сальдо балансу поточних операцій і сальдо 

балансу руху капіталів. Правило Я.Тінбергена. Діаграма Т. Суона. 

Вирівнювання платіжного балансу: формальне, матеріальне та вирівнювання 

відповідно до мети економічної політики. Природа макроекономічних шоків 

та їх види. Класична та кейнсіанська традиції у вирівнюванні платіжного 

балансу. Вирівнювання платіжного балансу в умовах а) фіксованого та б) 

плаваючого валютного курсу. Політика адаптації та політика акомодації як 



засіб вирівнювання платіжного балансу. 

 

Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни  

Таблиця 4.1 – Тематичний план навчальної дисципліни «Міжнародна 
макроекономіка. Міжнародна мікроекономіка» для здобувачів вищої освіти 

денної форми навчання 
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Модуль 1. Визначальні науково-методологічні основи дисципліни 
«Міжнародна макроекономіка. Міжнародна мікроекономіка» 

Тема 1. Міжнародна 
макроекономіка та 
міжнародна 
мікроекономіка як 
наука. 

1. Предмет і метод 
дисципліни 
«Міжнародна 
макроекономіка. 
Міжнародна 
мікроекономіка». 

2. 
Інтернаціоналізація 
економічного життя 
як об’єктивна умова 
прогресу 
суспільства. 

3. Глобалізація 
економіки як 
чинник економічної 
динаміки та 
соціально-
економічних 
суперечностей. 

4. Внесок у 
розвиток 
міжнародної макро- 
та мікроекономіки 
провідних шкіл 

2 

Семінарське заняття 1. 
Міжнародна 

макроекономіка та 
міжнародна 

мікроекономіка як 
наука 

2 

1. Внесок у 
розвиток теорії 
міжнародних 
економічних 
відносин та 
міжнародної 
економіки 
провідних шкіл 
економічної 
думки: 

-класичної 
політекономії; 

- кейнсіанство; 

- монетаризму; 

- 
нституціоналізм
у. 

6 



економічної думки: 
класичної 
політекономії, 
кейнсіанства, 
монетаризму, 
інституціоналізму. 

Тема 2. Сутність і 
структура 
міжнародної 
економіки. 

1. Товар як предмет 
вивчення у 
міжнародній макро- 
та мікроекономіці. 

2. Особливості 
розгляду сфери 
міжнародного 
обміну в 
міжнародній макро- 
та мікроекономіці. 

3. Товари, що 
експортуються та 
імпортуються. 
Торгові та неторгові 
товари. 

4. Міжнародний 
поділ факторів 
виробництва. 
Мобільність / іммоб
ільність факторів 
виробництва в 
міжнародній 
економіці. 

5. Міжнародний 
поділ праці. 

 

2 

Семінарське заняття  2 

структура 
міжнародної 
економіки. 

 

 

2 

1. Сучасні 
особливості 
сфери 
міжнародного 
обміну в теорії 
міжнародних 
економічних 
відносин та 
міжнародної 
економіки 

2. Інтернаціоналі
зація 
економічного 
життя як 
об'єктивна 
умова прогресу 
суспільства. 

3. Глобалізація 
економіки та 
фінансів як 
чинник 
економічної 
динаміки та 
соціально-
економічних 
суперечностей 

6 

Тема 3. Міжнародні 
економічні зв’язки. 

1. Сектори 
економічної 

2 

Семінарське заняття 3 

Міжнародні 2 

1. Система 
національних 
рахунків як 
відображення 

6 



діяльності країн: 
реальний, 
бюджетний, 
грошовий, 
зовнішній. 

2. Поняття 
системи 
національних 
рахунків (СНР). 

3. 
Інституційна 
одиниця. Типи та 
види інституційних 
одиниць, визначені 
в СНР. 

4. 
Міжнародна 
економічна 
операція. 
Резиденти. 
Нерезиденти. 

5. Зовнішній 
сектор як 
відображення всіх 
макроекономічних 
балансів. Зв’язок 
зовнішнього 
сектору з іншими 
секторами. 

економічні зв’язки  причинно-
наслідкових 
зв’язків між 
секторами 
економічної 
діяльності. 

2. Відображенн
я у системі 
національних 
рахунків 
міжнародних 
економічних 
зв’язків на рівні 
взаємодії 
інституційних 
одиниць. 

Тема 4. Світовий 
економічний 

розвиток. 

1. Групування країн 
за класифікаціями 

ООН, МВФ, 
Світового банку. 
2. ВВП, експорт, 
імпорт, валовий 

національний дохід 
(ВНД) як основні 

оціночні показники 

2 

 

 

 

 

Семінарське заняття 4 

Світовий економічний 
розвиток 

Семінарське заняття  5 

2 
 
 
2 

1. Моделі оцінки 
стійкого 
економічного 
розвитку. 

2. Чинники 
стійкого 
економічного 
розвитку. 

3. Сталий 
розвиток: 
екологічна, 

4 



економічного 
розвитку країн. 

3. Форми 
міжнародних 
економічних 
відносин, їх 

значення та вплив 
на розвиток 
міжнародної 
економіки. 

4. Етапи розвитку 
міжнародної 
економіки. 

 

Поточна модульна 
робота 

 

 

соціальна, 
економічна 
складові 

Модуль 2. Теорія міжнародної торгівлі 
Тема 5. 
Меркантилізм.  

1. Ідеї 
меркантилістської 
школи стосовно 
зовнішньої торгівлі. 

2. Розкриття 
проблем зовнішньої 
торгівлі в теорії 
пізнього 
меркантилізму. 

3. Основні 
положення 
меркантилізму в 
сфері зовнішньої 
торгівлі: 

- 

Семінарське заняття 6 

Основні положення 
меркантилізму в сфері 

зовнішньої торгівлі. 

2 

1. Застосування 
теорії 
меркантилізму в 
економічній 
політиці держав. 
2. Критика 
меркантилізму в 
теорії 
міжнародної 
торгівлі (Д. 
Юм).  
3. Актуальні 
аспекти критики 
меркантилізму. 

 

6 

Тема  6. Торгівля, 
заснована на 
абсолютних 
перевагах 

1. А. Сміт: теорія 
міжнародної 
торгівлі, економічна 
політика «лессе-
фер», 

2 

 

Семінарське заняття 7 

Модель абсолютних 
переваг у торгівлі між 

двома країнами. 

 

2 

1. Економічні 
погляди А. 
Сміта: теорія 
абсолютних 
переваг. 

2. Використання 
абсолютних 
переваг в 
процесах 
міжнародної 

6 



фрітрейдерство. 

2. Переваги та 
недоліки теорії 
абсолютних 
переваг. 

3. Модель 
абсолютних переваг 
у торгівлі між двома 
країнами. 

 

торгівлі 
сучасних країн. 

Тема 7. Торгівля, 
заснована на 
порівняльних 
перевагах 

1. Основні наукові 
положення 
Д. Рікардо у сфері 
зовнішньої торгівлі. 

2. Закон 
порівняльних 
переваг. 

3. Сучасний варіант 
теорії міжнародної 
торгівлі – 
рікардіанська 
модель. 

4. Використання 
теорії порівняльних 
переваг при 
прийнятті рішень в 
сфері сучасної 
практики 
міжнародної 
торгівлі. 

2 

Семінарське заняття  8 

Використання теорії 
порівняльних переваг 
при прийнятті рішень 

в сфері сучасної 
практики міжнародної 

торгівлі. 

2 

1. Використання 
теорії 
порівняльних 
переваг в сфері 
сучасної 
практики 
міжнародної 
торгівлі. 

2. Теорія 
порівняльних 
переваг у 
відображенні 
практики 
міжнародної 
торгівлі 
розвинутих 
країн. 

6 

Тема 8. 
Розвиток теорії 
порівняльних 
переваг.  

1.Теорія 

- 

Семінарське заняття  9 

Закон 
ціноутворення в 
міжнародній торгівлі; 

2 

1. Аналітичний 
апарат теорії 
порівняльних 
переваг 
(графічна 

6 



взаємного попиту, 
закон 
ціноутворення в 
міжнародній 
торгівлі. 

2.Модель 
порівняльних 
переваг в умовах 
зростаючих витрат 
заміщення.  

3.Модель 
торгівлі декількома 
товарами між 
декількома 
країнами. 
 

аналітичний апарат 
теорії порівняльних 
переваг. 

 

модель 
відносного 
попиту та 
відносної 
пропозиції). 
2.  Г. Хаберлер: 
припущення 
зростаючої 
альтернативної 
вартості, модель 
3. Ф. Еджуорт: 
альтернативна 
вартість на 
основі 
одночасного 
порівняння 
затрат праці та 
цін на товари 
двох торгуючих 
країн.  

Тема 9.  Міжнародн
а торгівля в умовах 
неоднакової 
забезпеченості 
факторами 
виробництва 

1. Зміст теореми 
Хекшера-Оліна 

2. Розширення 
теореми Хекшера-
Оліна: теорема 
Столпера-
Самуельсона. 

3. Теорема 
Хекшера-Оліна-
Самуельсона, 
теорема 
Рибчинського, 
теорема Джонса, 
теорема Хекшера-
Оліна-Ванека. 

2 

Семінарське заняття  
10 

Теорема Хекшера-
Оліна-Самуельсона, 
теорема 
Рибчинського, 
теорема Джонса, 
теорема Хекшера-
Оліна-Ванека. 

2 
 

1. Теорема 
Хекшера-Оліна: 
відносна 
забезпеченість 
факторами 
виробництва як 
чинник 
порівняльних 
переваг країн. 

2. Основні 
спрямування 
наукового 
розширення 
теореми 
Хекшера-Оліна. 

6 

Тема 10. - Семінарське заняття  2 1. Оберненість 4 



Емпіричне 
доведення моделі 
Хекшера-Оліна.  

1.Модель 
специфічних 
факторів 
виробництва. 

 2.Парадокс 
Леонтьева.  
 3.Інверсія 
інтенсивності 
попиту. 
 4. Логістичні 
витрати в теорії 
порівняльних 
переваг і моделі 
Хекшера-Оліна. 

11 

Логістичні витрати в 
теорії порівняльних 

переваг і моделі 
Хекшера-Оліна. 

факторної 
інтенсивності.  
2. Логістичні 
витрати в теорії 
порівняльних 
переваг і моделі 
Хекшера-Оліна. 
 

Тема 11. Загальна 
рівновага в 
міжнародній 
торгівлі 

1. Застосування 
стандартної теорії 
попиту і пропозиції 
для аналізу 
міжнародної 
торгівлі: визначення 
основних 
параметрів 
міжнародної 
торгівлі; визначення 
умов торгівлі. 
Стандартна модель 
загальної рівноваги. 

2. Виграш від 
торгівлі країни 
імпортера та країни-
експортера. 
Розподіл виграшу 
від торгівлі між 
країнами. 

3.Модель 
торгових / неторгов

2 

 

Семінарське заняття  
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Застосування 
стандартної теорії 
попиту і пропозиції 
для аналізу 
міжнародної торгівлі: 
визначення основних 
параметрів 
міжнародної торгівлі; 
визначення умов 
торгівлі. Стандартна 
модель загальної 
рівноваги. 

 

. 

 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Аналіз 
Концепцій 
загальної 
економічної 
рівноваги. 

2. Базова модель 
загальної 
макроекономічн
ої рівноваги у 
відкритій 
економіці. 

3. Стійкість 
ринкової 
рівноваги. 
Концепція типу 
Л. Вальраса та 
А. Маршалла. 

4. Ринкова 
система: 
рівновага, 
нерівновага та 
еластичність. 

6 



их товарів. 

Тема 12. 
Міжнародна 
емпірика відносин 
обміну та товарної 
рівноваги.  

 

 1. Розвиток сучасної 
міжнародної 
торгівлі: основні 
тенденції розвитку, 
структурна 
динаміка 
міжнародної 
торгівлі.  
2.Умови торгівлі. 
Форми умов 
торгівлі, визначені 
через економічні 
показники. 
 3. Еластичність 
експорту та 
імпорту.  
4. Типи 
економічного 
зростання. 

- 

Семінарське заняття  
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Умови торгівлі. 
Форми умов торгівлі, 
визначені через 
економічні показники. 

 

2 

1. Поняття 
проторгового, 
антиторгового 
та нейтрального 
виробництва/спо
живання.  
2. Взаємозв'язок 
типу 
виробництва/ 
споживання та 
співвідношення 
експорту/ 
імпорту товарів 
в країні.  
3. Розподіл 
доходу між 
країнами та 
зміна масштабів 
міжнародного 
попиту. 
4. Вплив 
перерозподілу 
доходів на 
умови торгівлі. 
 

6 

Тема 13. 
Конкурентні 
переваги в 
міжнародній 
торгівлі 

1. Теорія попиту, 
що перетинається 
С. Ліндера. 

2. Модель 
технологічного 
розриву 
М. Познера.  

3. Теорія 
імітаційного лагу. 

4. Гравітаційна 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

Семінарське заняття  
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Конкурентні переваги 

2 
 
2 

1. Теорія 
подібності країн: 
зміст та сучасне 
використання в 
практиці 
міжнародних 
економічних 
відносин. 

2. Експорт як 
відображення 
конфлікту між 
компаніями-

продуцентами 
нового продукту 

та фірмами-
імітаторами. 

4 



модель 
Я. Тінбергена. 

5. Роль 
технологічного 
прогресу в сучасних 
відносинах 
міжнародного 
обміну. Міжнародна 
торгівля на основі 
технологічного 
прогресу за 
Дж. Хіксом.  

6. Обмін між 
країнами 
гетерогенними 
(внутрішньогалузев
а торгівля) та 
гомогенними 
(міжгалузева 
торгівля) товарами. 
Взаємозв’язок між 
внутрішньогалузево
ю торгівлею та 
міжгалузевою й 
ідентифікація 
напрямів 
міжнародних 
товарних потоків.  

в міжнародній торгівлі 

Семінарське заняття  
15. 

Поточна модульна 
робота 

Модуль 3. Теорія міжнародної торгової політики та теорія міжнародної 
інтеграції 

Тема 14. Основи 
державного 

регулювання в 
сфері міжнародної 

торгівлі. 

1. Функції держави 
в сфері 
регулювання 
міжнародної 
торгівлі.  

2. Поняття митних 
тарифів (customs 

2 

Семінарське заняття  
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Поняття митних 
тарифів (customs tariff) 

і мит (customs duty). 

Семінарське заняття  
17 

Аналіз тарифу в малій 
країні в умовах 

загальної рівноваги. 

4 

1. Роль держави 
в сфері 
регулювання 
міжнародної 
торгівлі. 

2. Торгові 
обмеження: 
сутність, 
функції, види. 

3. Протекціонізм
: аналіз 

аргументів на 

6 



tariff) і мит (customs 
duty).  

3. Основні функції 
та види торгових 
обмежень.  

4. Аналіз тарифу в 
малій країні в 
умовах загальної 
рівноваги. 

 

користь та проти 
нього. 

Тема 15. Тарифна 
політика держави з 

урахуванням 
специфіки розвитку 

країн.  

1. Ефективна 
тарифна ставка. 
Обчислення 
дійсного рівня 
митного захисту. 
Оптимальний 
тариф. Тарифна 
ескалація.  

2. Експортний 
тариф та його 
основні функції.  

3. Теорема симетрії 
А. Лернера.  

4. Парадокс 
Л. Мецлера 

2 

Семінарське заняття  
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Ефективна тарифна 
ставка. Обчислення 

дійсного рівня 
митного захисту. 

Оптимальний тариф. 
Тарифна ескалація 

 

2 

1. Особливості 
визначення 
тарифної 
політики 
держави 
відповідно до 
специфіки 
розвитку країни. 

2. Приклади 
митного захисту 

з практики 
сучасної 

міжнародної 
торгівлі. 

6 

Тема 16. 
Тарифна політика 
держави з 
урахуванням 
специфіки розвитку 
країн.  
1. Ефективна 
тарифна ставка. 
Взаємозв'язок 

- 

Семінарське заняття  
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Обчислення дійсного 
рівня митного захисту. 
 
Моделювання 
зниження тарифів: 
пропорційне, лінійне, 

2 

1. Тарифна 
ескалація. 
Тарифна квота. 
Експортний 
тариф та його 
основні функції. 
2. Теорема 
симетрії А. 

6 



номінальної та 
ефективної ставки 
тарифу. 
2. Оптимальний 
тариф.  
3.  Моделювання 
зниження тарифів: 
пропорційне, 
лінійне, нелінійне. 
 

нелінійне. 
 

Лернера. 

 3. Парадокс Л. 
Мецлера.  

Тема 17. Нетарифні 
обмеження. 

1. Кількісні 
обмеження. 

2. 
Застосування 
індексів для виміру 
нетарифних методів 
державного 
регулювання: індекс 
частотності 
(frequency index), 
індекс покриття 
торгівлі (trade 
coverage ratio), 
індекс впливу на 
ціни (price impact 
index). 

3.Квотування. 
Види квот. Аналіз 
економічних 
наслідків 
застосування квоти 
в малій країні в 
умовах часткової 
рівноваги. 

4. Відмінності 
імпортного тарифу 
та імпортної квоти. 

5. 
Ліцензування. Види 
ліцензій.  

6. Механізми 

2 
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Квотування. 
Види квот. Аналіз 
економічних наслідків 
застосування квоти в 
малій країні в умовах 
часткової рівноваги. 
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Ліцензування. Види 
ліцензій. Механізми 
розподілу ліцензій: 
аукціон, система 
явних переваг, 
розподіл ліцензій на 
позаціновій основі. 

 

4 

1. Нетарифні 
обмеження: 
сутність та види. 

2. Модель 
імпортної квоти 
для малої 
країни. 

6 



розподілу ліцензій: 
аукціон, система 
явних переваг, 
розподіл ліцензій на 
позаціновій основі. 

 

Тема 18. Поняття та 
види економічної 

інтеграції 
1. Природа 

економічної 
інтеграції.  

2. Теорія 
«іншого кращого» 
як окремий випадок 
теорії митного 
союзу.  

3. Статичний 
та динамічний 
ефекти дії митного 
союзу.  

 

2 

Семінарське заняття  
22 

Поняття та види 
економічної інтеграції 

2 

1. Особливості 
функціонування 
митних союзів і 
вільних 
економічних 
зон. 

2. Моделі 
митного союзу 
як відображення 
дії регіональних 
економічних 
угрупувань. 

6 

Тема 19. Міжнародн
ий рух факторів 
виробництва і 

капіталу 

1. Теорія 
міжнародного руху 
факторів 
виробництва 
Р. Манделла. 
Взаємозв’язок 
міжнародної 
торгівлі та руху 
факторів 
виробництва за 
теорією 
Р. Манделла. 

2. Правило 
Л. Вальраса як 
основа аналізу 
міжнародної 

2 

Семінарське заняття  
23 

Теорія міжнародного 
руху факторів 
виробництва 
Р. Манделла. 
Взаємозв’язок 
міжнародної торгівлі 
та руху факторів 
виробництва за 
теорією Р. Манделла. 

 

 

2 

1. Аналіз 
взаємозв’язку 
міжнародної 
торгівлі та руху 
факторів 
виробництва. 

2. Класифікація 
форм 
міжнародного 
руху капіталу. 

6 



платіжної позиції 
країни та її 
платіжного балансу. 

3. Форми 
міжнародного руху 
капіталу. Поняття 
прямих і 
портфельних 
інвестицій. 

4. Мотивація 
міжнародного руху 
капіталу. Вплив 
міжнародного руху 
капіталу на 
добробут країни, що 
інвестує та країни, в 
економіку якої 
інвестують.  

 

Тема 20. Теорія 
ТНК.  

1. Пояснення 
поведінки ТНК на 
основі моделей 
монополістичних 
переваг 

2. Модель 
вибору корпорацією 
стратегії 
транснаціоналізації. 

3. Регуляторний 
вплив суспільства 
на діяльність ТНК і 
його межі. 

4. Проблеми 
приймаючих країн 
від наслідків 
діяльності 
іноземних ТНК. 

 

- 

Семінарське заняття  
24 

Модель вибору 
корпорацією стратегії 
транснаціоналізації. 

2 

Зв'язок між а) 
активізацією 
процесів 
міжнародног о 
руху капіталу та 
міжнародного 
кредитування і 
б) виникненням 
феномену ТНК. 

2.  Еклектична 
модель Дж. 
Даннінга (0£/-
парадигма).  

3. Правило 
входу, 
справедливий і 
недискримінацй
ний режим, 
припинення 
контракту, 
процедури 
врегулювання 

6 



суперечок між 
ТНК і  
приймаючою 
країною.  

4. Трансфертні 
ціни. Проблеми 
в країні 
походження 
ТНК від 
наслідків 
діяльності 
корпорацій.  

Тема 21. Теорі
ї міжнародної 
міграції робочої 
сили.  

1. Понятійний 
інструментарій, 
який застосовується 
в теорії міжнародної 
міграції.  

2. Причини 
міжнародної 
міграції робочої 
сили. 

3. Вплив 
міжнародного руху 
робочої сили на 
добробут країн 
(модель).  

 

 

2 

Семінарське заняття  
25 

Теорії 
міжнародної міграції 
робочої сили.  

 

2 

1. Форми 
міжнародної 
трудової 
міграції. 

2. Україна в 
процесах 
міжнародної 
трудової 
міграції. 

6 

Тема 22. Міжнародн
а торгівля 
послугами  

1. Поняття 
нефакторних і 
факторних послуг.  

2 

Семінарське заняття  
26 

Форми міжнародної 
торгівлі послугами. 

 

Семінарське заняття  

2 
 
 
 
 
2 
 
 

1. Відображення 
міжнародної 
торгівлі 
послугами в 
платіжному 
балансі за 
методикою 

6 



2. Теорії торгівлі 
послугами.  

3. Механізми угод в 
міжнародній 
торгівлі послугами: 
мобільність 
продавця, 
мобільність 
покупця, одночасна 
мобільність 
продавця і покупця 
та ознаки 
мобільності власне 
послуги.  

4. Форми 
міжнародної 
торгівлі послугами. 

5. Регулювання 
доступу на ринок 

 

27. 

Поточна модульна 
робота 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

МВФ. 

2. Класифікацій
ні підходи до 
визначення груп 
факторних і не 
факторних 
послуг за 
методикою 
Світового банку. 

Модуль 4. Валютні ринки, валютні курси, платіжні баланси та відкрита 
економіка 

Тема 23. 
Міжнародний рух 
технологій.  

1. Міжнародна 
передача технологій 
як надання 
факторних послуг. 
2. Форми передачі 
технологій. Оцінка 
обсягів передачі 
технологій. 

 3.Види 
технологічної 
допомоги. 

4. Державне 
регулювання ввозу / 
вивозу технологій. 

 

- 

Семінарське заняття  
28 

 Форми передачі 
технологій. Оцінка 
обсягів передачі 
технологій. 

 

2 

 

 



Тема 24. Валютні 
ринки та валютні 

курси. 

1. Поняття та 
відмінності 
валютного ринку. 

2. Валютний курс та 
його різновиди. 
Поняття 
котирування 
валютного курсу.  

3. Системи 
валютного курсу 
(уніфікована, 
множинна). 

4. Поняття паритету 
купівельної 
спроможності 
валют. Попит і 
пропозиція 
іноземної валюти; 
рівноважний 
валютний курс.  

 

 

2 

Семінарське заняття  
29 

Валютні ринки та 
валютні курси 

2 

1. Сучасний стан 
і особливості 
валютного 
ринку. 

2. Ефект 
Фішера: зв'язок 
між інфляцією 
та зростанням 
номінальних 
процентних 
ставок. 

6 

Тема 25. Теорія 
платіжного балансу. 

1. Принципи 
побудови 
платіжного балансу. 

2. Економічна 
тотожність сальдо 
балансу поточних 
операцій і сальдо 
балансу руху 
капіталів.  

3. Вирівнювання 
платіжного балансу 

2 

Семінарське заняття   

30 

Поточна модульна 
робота 

2 

1. Міжнародні 
розрахунки та 
платіжний 
баланс країни. 

2. Особливості 
платіжного 
балансу 
України. 

6 



відповідно до мети 
економічної 
політики.  

4. Природа 
макроекономічних 
шоків та їх види.  

Разом 36  60  144 

 



Таблиця 4.2 – Тематичний план навчальної дисципліни для здобувачів вищої 
освіти заочної форми навчання 

Назва теми  
(лекції) та питання 

теми (лекції) 

К
іл

ьк
іс

т
ь 

го
д

и
н

 

Назва теми та питання 
семінарського заняття 

К
іл

ьк
іс

т
ь 

го
д

и
н

 Завдання 
самостійної 

роботи в розрізі 
тем К

іл
ьк

іс
т

ь 
го

д
и

н
 

Модуль 1. Визначальні науково-методологічні основи дисципліни 
«Міжнародна макроекономіка. Міжнародна мікроекономіка» 

Тема 1. Міжнародна 
макроекономіка та 
міжнародна 
мікроекономіка як 
наука. 

1. Предмет і метод 
дисципліни 
«Міжнародна 
макроекономіка. 
Міжнародна 
мікроекономіка». 

2. 
Інтернаціоналізація 
економічного життя 
як об’єктивна умова 
прогресу 
суспільства. 

3. Глобалізація 
економіки як 
чинник економічної 
динаміки та 
соціально-
економічних 
суперечностей. 

4. Внесок у 
розвиток 
міжнародної макро- 
та мікроекономіки 
провідних шкіл 
економічної думки: 
класичної 
політекономії, 
кейнсіанства, 

2 

Семінарське заняття 1. 
Міжнародна 

макроекономіка та 
міжнародна 

мікроекономіка як 
наука 

- 

1. Внесок у 
розвиток теорії 
міжнародних 
економічних 
відносин та 
міжнародної 
економіки 
провідних шкіл 
економічної 
думки: 

-класичної 
політекономії; 

- кейнсіанство; 

- монетаризму; 

- 
нституціоналізм
у. 

10 



монетаризму, 
інституціоналізму. 

Тема 2. Сутність і 
структура 
міжнародної 
економіки. 

1. Товар як предмет 
вивчення у 
міжнародній макро- 
та мікроекономіці. 

2. Особливості 
розгляду сфери 
міжнародного 
обміну в 
міжнародній макро- 
та мікроекономіці. 

3. Товари, що 
експортуються та 
імпортуються. 
Торгові та неторгові 
товари. 

4. Міжнародний 
поділ факторів 
виробництва. 
Мобільність / іммоб
ільність факторів 
виробництва в 
міжнародній 
економіці. 

5. Міжнародний 
поділ праці. 

 

2 

Семінарське заняття  2 

структура 
міжнародної 
економіки. 

 

 

- 

1. Сучасні 
особливості 
сфери 
міжнародного 
обміну в теорії 
міжнародних 
економічних 
відносин та 
міжнародної 
економіки 

2. Інтернаціоналі
зація 
економічного 
життя як 
об'єктивна 
умова прогресу 
суспільства. 

3. Глобалізація 
економіки та 
фінансів як 
чинник 
економічної 
динаміки та 
соціально-
економічних 
суперечностей 

12 

Тема 3. Міжнародні 
економічні зв’язки. 

1. Сектори 
економічної 
діяльності країн: 
реальний, 
бюджетний, 
грошовий, 

2 

 

 

Семінарське заняття 3 

Міжнародні 
економічні зв’язки  

- 

1. Система 
національних 
рахунків як 
відображення 
причинно-
наслідкових 
зв’язків між 
секторами 

10 



зовнішній. 

2. Поняття 
системи 
національних 
рахунків (СНР). 

3. 
Інституційна 
одиниця. Типи та 
види інституційних 
одиниць, визначені 
в СНР. 

4. 
Міжнародна 
економічна 
операція. 
Резиденти. 
Нерезиденти. 

5. Зовнішній 
сектор як 
відображення всіх 
макроекономічних 
балансів. Зв’язок 
зовнішнього 
сектору з іншими 
секторами. 

економічної 
діяльності. 

2. Відображенн
я у системі 
національних 
рахунків 
міжнародних 
економічних 
зв’язків на рівні 
взаємодії 
інституційних 
одиниць. 

Тема 4. Світовий 
економічний 

розвиток. 

1. Групування країн 
за класифікаціями 

ООН, МВФ, 
Світового банку. 
2. ВВП, експорт, 
імпорт, валовий 

національний дохід 
(ВНД) як основні 

оціночні показники 
економічного 

розвитку країн. 
3. Форми 

міжнародних 

- 

 

 

 

Семінарське заняття 4 

Світовий економічний 
розвиток 

Практичне заняття  5 

Поточна модульна 
робота 

 

 

- 
 
 
- 
 
 
2 

1. Моделі оцінки 
стійкого 
економічного 
розвитку. 

2. Чинники 
стійкого 
економічного 
розвитку. 

3. Сталий 
розвиток: 
екологічна, 
соціальна, 
економічна 
складові 

10 



економічних 
відносин, їх 

значення та вплив 
на розвиток 
міжнародної 
економіки. 

4. Етапи розвитку 
міжнародної 
економіки. 

 

Модуль 2. Теорія міжнародної торгівлі 
Тема 5. 
Меркантилізм.  

1. Ідеї 
меркантилістської 
школи стосовно 
зовнішньої торгівлі. 

2. Розкриття 
проблем зовнішньої 
торгівлі в теорії 
пізнього 
меркантилізму. 

3. Основні 
положення 
меркантилізму в 
сфері зовнішньої 
торгівлі: 

- 

Семінарське заняття 6 

Основні положення 
меркантилізму в сфері 

зовнішньої торгівлі. 

- 

1. Застосування 
теорії 
меркантилізму в 
економічній 
політиці держав. 
2. Критика 
меркантилізму в 
теорії 
міжнародної 
торгівлі (Д. 
Юм).  
3. Актуальні 
аспекти критики 
меркантилізму. 

 

6 

Тема  6. Торгівля, 
заснована на 
абсолютних 
перевагах 

1. А. Сміт: теорія 
міжнародної 
торгівлі, економічна 
політика «лессе-
фер», 
фрітрейдерство. 

2. Переваги та 
недоліки теорії 
абсолютних 

2 

 

Семінарське заняття 7 

Модель абсолютних 
переваг у торгівлі між 

двома країнами. 

 - 

1. Економічні 
погляди А. 
Сміта: теорія 
абсолютних 
переваг. 

2. Використання 
абсолютних 
переваг в 
процесах 
міжнародної 
торгівлі 
сучасних країн. 

6 



переваг. 

3. Модель 
абсолютних переваг 
у торгівлі між двома 
країнами. 

 

Тема 7. Торгівля, 
заснована на 
порівняльних 
перевагах 

1. Основні наукові 
положення 
Д. Рікардо у сфері 
зовнішньої торгівлі. 

2. Закон 
порівняльних 
переваг. 

3. Сучасний варіант 
теорії міжнародної 
торгівлі – 
рікардіанська 
модель. 

4. Використання 
теорії порівняльних 
переваг при 
прийнятті рішень в 
сфері сучасної 
практики 
міжнародної 
торгівлі. 

- 

Семінарське заняття  8 

Використання теорії 
порівняльних переваг 
при прийнятті рішень 

в сфері сучасної 
практики міжнародної 

торгівлі. 

- 

1. Використання 
теорії 
порівняльних 
переваг в сфері 
сучасної 
практики 
міжнародної 
торгівлі. 

2. Теорія 
порівняльних 
переваг у 
відображенні 
практики 
міжнародної 
торгівлі 
розвинутих 
країн. 

6 

Тема 8. 
Розвиток теорії 
порівняльних 
переваг.  

1.Теорія 
взаємного попиту, 
закон 
ціноутворення в 
міжнародній 
торгівлі. 

- 

Семінарське заняття  9 

Закон 
ціноутворення в 
міжнародній торгівлі; 
аналітичний апарат 
теорії порівняльних 
переваг. 

 

- 

1. Аналітичний 
апарат теорії 
порівняльних 
переваг 
(графічна 
модель 
відносного 
попиту та 
відносної 
пропозиції). 

6 



2.Модель 
порівняльних 
переваг в умовах 
зростаючих витрат 
заміщення.  

3.Модель 
торгівлі декількома 
товарами між 
декількома 
країнами. 
 

2.  Г. Хаберлер: 
припущення 
зростаючої 
альтернативної 
вартості, модель 
3. Ф. Еджуорт: 
альтернативна 
вартість на 
основі 
одночасного 
порівняння 
затрат праці та 
цін на товари 
двох торгуючих 
країн.  

Тема 9.  Міжнародн
а торгівля в умовах 
неоднакової 
забезпеченості 
факторами 
виробництва 

1. Зміст теореми 
Хекшера-Оліна 

2. Розширення 
теореми Хекшера-
Оліна: теорема 
Столпера-
Самуельсона. 

3. Теорема 
Хекшера-Оліна-
Самуельсона, 
теорема 
Рибчинського, 
теорема Джонса, 
теорема Хекшера-
Оліна-Ванека. 

- 

Семінарське заняття  
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Теорема Хекшера-
Оліна-Самуельсона, 

теорема 
Рибчинського, 

теорема Джонса, 
теорема Хекшера-

Оліна-Ванека. 

- 
 

1. Теорема 
Хекшера-Оліна: 
відносна 
забезпеченість 
факторами 
виробництва як 
чинник 
порівняльних 
переваг країн. 

2. Основні 
спрямування 
наукового 
розширення 
теореми 
Хекшера-Оліна. 

6 

Тема 10. 
Емпіричне 
доведення моделі 
Хекшера-Оліна.  

1.Модель 
специфічних 

- 

Семінарське заняття  
11 

Логістичні витрати в 
теорії порівняльних 

переваг і моделі 

- 

1. Оберненість 
факторної 
інтенсивності.  
2. Логістичні 
витрати в теорії 
порівняльних 

4 



факторів 
виробництва. 

 2.Парадокс 
Леонтьева.  
 3.Інверсія 
інтенсивності 
попиту. 
 4. Логістичні 
витрати в теорії 
порівняльних 
переваг і моделі 
Хекшера-Оліна. 

Хекшера-Оліна. переваг і моделі 
Хекшера-Оліна. 
 

Тема 11. Загальна 
рівновага в 
міжнародній 
торгівлі 

1. Застосування 
стандартної теорії 
попиту і пропозиції 
для аналізу 
міжнародної 
торгівлі: визначення 
основних 
параметрів 
міжнародної 
торгівлі; визначення 
умов торгівлі. 
Стандартна модель 
загальної рівноваги. 

2. Виграш від 
торгівлі країни 
імпортера та країни-
експортера. 
Розподіл виграшу 
від торгівлі між 
країнами. 

3.Модель 
торгових / неторгов
их товарів. 

- 

 

Семінарське заняття  
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Застосування 
стандартної теорії 
попиту і пропозиції 
для аналізу 
міжнародної торгівлі: 
визначення основних 
параметрів 
міжнародної торгівлі; 
визначення умов 
торгівлі. Стандартна 
модель загальної 
рівноваги. 

 

. 

 

- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Аналіз 
Концепцій 
загальної 
економічної 
рівноваги. 

2. Базова модель 
загальної 
макроекономічн
ої рівноваги у 
відкритій 
економіці. 

3. Стійкість 
ринкової 
рівноваги. 
Концепція типу 
Л. Вальраса та 
А. Маршалла. 

4. Ринкова 
система: 
рівновага, 
нерівновага та 
еластичність. 

6 

Тема 12. 
Міжнародна 
емпірика відносин 

- 
Семінарське заняття  

13 

Умови торгівлі. 

- 

1. Поняття 
проторгового, 
антиторгового 

6 



обміну та товарної 
рівноваги.  

 
 1. Розвиток 
сучасної 
міжнародної 
торгівлі: основні 
тенденції розвитку, 
структурна 
динаміка 
міжнародної 
торгівлі.  
2.Умови торгівлі. 
Форми умов 
торгівлі, визначені 
через економічні 
показники. 
 3. Еластичність 
експорту та 
імпорту.  
4. Типи 
економічного 
зростання. 

Форми умов торгівлі, 
визначені через 
економічні показники. 

 

та нейтрального 
виробництва/спо
живання.  
2. Взаємозв'язок 
типу 
виробництва/ 
споживання та 
співвідношення 
експорту/ 
імпорту товарів 
в країні.  
3. Розподіл 
доходу між 
країнами та 
зміна масштабів 
міжнародного 
попиту. 
4. Вплив 
перерозподілу 
доходів на 
умови торгівлі. 
 

Тема 13. 
Конкурентні 
переваги в 
міжнародній 
торгівлі 

1. Теорія попиту, 
що перетинається 
С. Ліндера. 

2. Модель 
технологічного 
розриву 
М. Познера.  

3. Теорія 
імітаційного лагу. 

4. Гравітаційна 
модель 
Я. Тінбергена. 

5. Роль 
технологічного 

- 

 

 

 

 

 

 

 

 

Семінарське заняття  
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Конкурентні переваги 
в міжнародній торгівлі 

Семінарське заняття  
15. 

Поточна модульна 

- 
 
- 

1. Теорія 
подібності країн: 
зміст та сучасне 
використання в 
практиці 
міжнародних 
економічних 
відносин. 

2. Експорт як 
відображення 
конфлікту між 
компаніями-

продуцентами 
нового продукту 

та фірмами-
імітаторами. 
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прогресу в сучасних 
відносинах 
міжнародного 
обміну. Міжнародна 
торгівля на основі 
технологічного 
прогресу за 
Дж. Хіксом.  

6. Обмін між 
країнами 
гетерогенними 
(внутрішньогалузев
а торгівля) та 
гомогенними 
(міжгалузева 
торгівля) товарами. 
Взаємозв’язок між 
внутрішньогалузево
ю торгівлею та 
міжгалузевою й 
ідентифікація 
напрямів 
міжнародних 
товарних потоків.  

робота 

Модуль 3. Теорія міжнародної торгової політики та теорія міжнародної 
інтеграції 

Тема 14. Основи 
державного 

регулювання в 
сфері міжнародної 

торгівлі. 

1. Функції держави 
в сфері 
регулювання 
міжнародної 
торгівлі.  

2. Поняття митних 
тарифів (customs 
tariff) і мит (customs 
duty).  

3. Основні функції 
та види торгових 

2 

Семінарське заняття  
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Поняття митних 
тарифів (customs tariff) 

і мит (customs duty). 

Семінарське заняття  
17 

Аналіз тарифу в малій 
країні в умовах 

загальної рівноваги. 

- 

1. Роль держави 
в сфері 
регулювання 
міжнародної 
торгівлі. 

2. Торгові 
обмеження: 
сутність, 
функції, види. 

3. Протекціонізм
: аналіз 

аргументів на 
користь та проти 

нього. 

6 



обмежень.  

4. Аналіз тарифу в 
малій країні в 
умовах загальної 
рівноваги. 

 

Тема 15. Тарифна 
політика держави з 

урахуванням 
специфіки розвитку 

країн.  

1. Ефективна 
тарифна ставка. 
Обчислення 
дійсного рівня 
митного захисту. 
Оптимальний 
тариф. Тарифна 
ескалація.  

2. Експортний 
тариф та його 
основні функції.  

3. Теорема симетрії 
А. Лернера.  

4. Парадокс 
Л. Мецлера 

- 

Семінарське заняття  
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Ефективна тарифна 
ставка. Обчислення 

дійсного рівня 
митного захисту. 

Оптимальний тариф. 
Тарифна ескалація 

 

- 

1. Особливості 
визначення 
тарифної 
політики 
держави 
відповідно до 
специфіки 
розвитку країни. 

2. Приклади 
митного захисту 

з практики 
сучасної 

міжнародної 
торгівлі. 
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Тема 16. 
Тарифна політика 
держави з 
урахуванням 
специфіки розвитку 
країн.  
1. Ефективна 
тарифна ставка. 
Взаємозв'язок 
номінальної та 
ефективної ставки 
тарифу. 
2. Оптимальний 
тариф.  

- 

Семінарське заняття  
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Обчислення дійсного 
рівня митного захисту. 
 
Моделювання 
зниження тарифів: 
пропорційне, лінійне, 
нелінійне. 

 

- 

1. Тарифна 
ескалація. 
Тарифна квота. 
Експортний 
тариф та його 
основні функції. 
2. Теорема 
симетрії А. 
Лернера. 

 3. Парадокс Л. 
Мецлера.  

6 



3.  Моделювання 
зниження тарифів: 
пропорційне, 
лінійне, нелінійне. 
 

Тема 17. Нетарифні 
обмеження. 

1. Кількісні 
обмеження. 

2. 
Застосування 
індексів для виміру 
нетарифних методів 
державного 
регулювання: індекс 
частотності 
(frequency index), 
індекс покриття 
торгівлі (trade 
coverage ratio), 
індекс впливу на 
ціни (price impact 
index). 

3.Квотування. 
Види квот. Аналіз 
економічних 
наслідків 
застосування квоти 
в малій країні в 
умовах часткової 
рівноваги. 

4. Відмінності 
імпортного тарифу 
та імпортної квоти. 

5. 
Ліцензування. Види 
ліцензій.  

6. Механізми 
розподілу ліцензій: 
аукціон, система 
явних переваг, 
розподіл ліцензій на 
позаціновій основі. 

- 

Семінарське заняття  
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Квотування. 
Види квот. Аналіз 
економічних наслідків 
застосування квоти в 
малій країні в умовах 
часткової рівноваги. 

 

Семінарське заняття  
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Ліцензування. Види 
ліцензій. Механізми 
розподілу ліцензій: 
аукціон, система 
явних переваг, 
розподіл ліцензій на 
позаціновій основі. 

 
- 

1. Нетарифні 
обмеження: 
сутність та види. 

2. Модель 
імпортної квоти 
для малої 
країни. 
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Тема 18. Поняття та 
види економічної 

інтеграції 
1. Природа 

економічної 
інтеграції.  

2. Теорія 
«іншого кращого» 
як окремий випадок 
теорії митного 
союзу.  

3. Статичний 
та динамічний 
ефекти дії митного 
союзу.  

 

- 

Семінарське заняття  
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Поняття та види 
економічної інтеграції 

- 

1. Особливості 
функціонування 
митних союзів і 
вільних 
економічних 
зон. 

2. Моделі 
митного союзу 
як відображення 
дії регіональних 
економічних 
угрупувань. 
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Тема 19. Міжнародн
ий рух факторів 
виробництва і 

капіталу 

1. Теорія 
міжнародного руху 
факторів 
виробництва 
Р. Манделла. 
Взаємозв’язок 
міжнародної 
торгівлі та руху 
факторів 
виробництва за 
теорією 
Р. Манделла. 

2. Правило 
Л. Вальраса як 
основа аналізу 
міжнародної 
платіжної позиції 
країни та її 
платіжного балансу. 

3. Форми 
міжнародного руху 

- 

Семінарське заняття  
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Теорія міжнародного 
руху факторів 
виробництва 
Р. Манделла. 
Взаємозв’язок 
міжнародної торгівлі 
та руху факторів 
виробництва за 
теорією Р. Манделла. 

 

 
- 

1. Аналіз 
взаємозв’язку 
міжнародної 
торгівлі та руху 
факторів 
виробництва. 

2. Класифікація 
форм 
міжнародного 
руху капіталу. 
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капіталу. Поняття 
прямих і 
портфельних 
інвестицій. 

4. Мотивація 
міжнародного руху 
капіталу. Вплив 
міжнародного руху 
капіталу на 
добробут країни, що 
інвестує та країни, в 
економіку якої 
інвестують.  

 

Тема 20. Теорія 
ТНК.  

1. Пояснення 
поведінки ТНК на 
основі моделей 
монополістичних 
переваг 

2. Модель 
вибору корпорацією 
стратегії 
транснаціоналізації. 

3. Регуляторний 
вплив суспільства 
на діяльність ТНК і 
його межі. 

4. Проблеми 
приймаючих країн 
від наслідків 
діяльності 
іноземних ТНК. 

 

- 

Семінарське заняття  
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Модель вибору 
корпорацією стратегії 
транснаціоналізації. 

- 

Зв'язок між а) 
активізацією 
процесів 
міжнародног о 
руху капіталу та 
міжнародного 
кредитування і 
б) виникненням 
феномену ТНК. 

2.  Еклектична 
модель Дж. 
Даннінга (0£/-
парадигма).  

3. Правило 
входу, 
справедливий і 
недискримінацй
ний режим, 
припинення 
контракту, 
процедури 
врегулювання 
суперечок між 
ТНК і  
приймаючою 
країною.  

4. Трансфертні 

8 



ціни. Проблеми 
в країні 
походження 
ТНК від 
наслідків 
діяльності 
корпорацій.  

Тема 21. Теорі
ї міжнародної 
міграції робочої 
сили.  

1. Понятійний 
інструментарій, 
який застосовується 
в теорії міжнародної 
міграції.  

2. Причини 
міжнародної 
міграції робочої 
сили. 

3. Вплив 
міжнародного руху 
робочої сили на 
добробут країн 
(модель).  

 

 

- 

Семінарське заняття  
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Теорії 
міжнародної міграції 
робочої сили.  

 

- 

1. Форми 
міжнародної 
трудової 
міграції. 

2. Україна в 
процесах 
міжнародної 
трудової 
міграції. 
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Тема 22. Міжнародн
а торгівля 
послугами  

1. Поняття 
нефакторних і 
факторних послуг.  

2. Теорії торгівлі 
послугами.  

3. Механізми угод в 
міжнародній 
торгівлі послугами: 

- 

Семінарське заняття  
26 

Форми міжнародної 
торгівлі послугами. 

 

Семінарське заняття  
27. 

Поточна модульна 
робота 

- 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 
 

1. Відображення 
міжнародної 
торгівлі 
послугами в 
платіжному 
балансі за 
методикою 
МВФ. 

2. Класифікацій
ні підходи до 
визначення груп 
факторних і не 
факторних 

8 



мобільність 
продавця, 
мобільність 
покупця, одночасна 
мобільність 
продавця і покупця 
та ознаки 
мобільності власне 
послуги.  

4. Форми 
міжнародної 
торгівлі послугами. 

5. Регулювання 
доступу на ринок 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

послуг за 
методикою 
Світового банку. 

Модуль 4. Валютні ринки, валютні курси, платіжні баланси та відкрита 
економіка 

Тема 23. 
Міжнародний рух 
технологій.  

1. Міжнародна 
передача технологій 
як надання 
факторних послуг. 
2. Форми передачі 
технологій. Оцінка 
обсягів передачі 
технологій. 

 3.Види 
технологічної 
допомоги. 

4. Державне 
регулювання ввозу / 
вивозу технологій. 

 

- 

Семінарське заняття  
28 

 Форми передачі 
технологій. Оцінка 
обсягів передачі 
технологій. 

 

2 

 

2 



Тема 24. Валютні 
ринки та валютні 

курси. 

1. Поняття та 
відмінності 
валютного ринку. 

2. Валютний курс та 
його різновиди. 
Поняття 
котирування 
валютного курсу.  

3. Системи 
валютного курсу 
(уніфікована, 
множинна). 

4. Поняття паритету 
купівельної 
спроможності 
валют. Попит і 
пропозиція 
іноземної валюти; 
рівноважний 
валютний курс.  

 

 

- 

Семінарське заняття  
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Валютні ринки та 
валютні курси 

2 

1. Сучасний стан 
і особливості 
валютного 
ринку. 

2. Ефект 
Фішера: зв'язок 
між інфляцією 
та зростанням 
номінальних 
процентних 
ставок. 

8 

Тема 25. Теорія 
платіжного балансу. 

1. Принципи 
побудови 
платіжного балансу. 

2. Економічна 
тотожність сальдо 
балансу поточних 
операцій і сальдо 
балансу руху 
капіталів.  

3. Вирівнювання 
платіжного балансу 

2 

Семінарське заняття   

30 

Поточна модульна 
робота 

2 

1. Міжнародні 
розрахунки та 
платіжний 
баланс країни. 

2. Особливості 
платіжного 
балансу 
України. 

6 



відповідно до мети 
економічної 
політики.  

4. Природа 
макроекономічних 
шоків та їх види.  

Разом 12  6  222 

 

Розділ 5 Політика вивчення навчальної дисципліни та оцінювання 
Політика оцінювання здобувачів вищої освіти. Завдання, які здаються 

із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку 

(75% від можливої максимальної кількості балів за вид діяльності). 

Перескладання модулів відбувається із дозволу провідного викладача за 

наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

Положення про організацію освітнього процесу https://puet.edu.ua/wp-

content/uploads/2023/06/polozhennya-pro-organizacziyu-osvitnogo-proczesu.pdf. 

Положення про порядок та критерії оцінювання знань, вмінь та навичок 

здобувачів вищої освіти https://puet.edu.ua/wp-

content/uploads/2023/07/polozh_por_kryt_ocinyuvannya.pdf. 

Порядок ліквідації здобувачами вищої освіти академічної заборгованості 

https://puet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/07/poryadok-likvidacziyi-

zdobuvachamy-vyshhoyi-osvity-akademichnoyi-zaborgovanosti.pdf. 

Положення про повторне навчання https://puet.edu.ua/wp-

content/uploads/2023/07/poloz_pro-povt-navch.pdf. 

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим 

компонентом. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, 

працевлаштування, стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі 

(Moodle) за погодженням із провідним викладачем. 

Політика щодо академічної доброчесності. Студенти мають свідомо 

дотримуватися «Положення про академічну доброчесність»; списування під 

час виконання поточних модульних робіт та тестування заборонено (в т. ч. із 

використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється 

використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних 

завдань в процесі заняття. 



В ПУЕТ діють: 

Кодекс честі студента https://puet.edu.ua/wp-

content/uploads/2023/07/kodeks_chesti_studenta.pdf. 

Положення про академічну доброчесність https://puet.edu.ua/wp-

content/uploads/2023/07/polozh_akadem_dobrochesnist.pdf. 

Положення про запобігання випадків академічного плагіату 

https://puet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/07/polozhennya-pro-

zapobigannyavypadkam-akademichnogo-plagiatu.pdf. 

Політика визнання результатів навчання визначена такими 

документами: 

Положення про порядок перезарахування результатів навчання, 

здобутих в іноземних та вітчизняних закладах освіти https://puet.edu.ua/wp-

content/uploads/2023/07/polozh_por_perezarah_rez_zvo.pdf. 

Положення про академічну мобільність здобувачів вищої освіти 

https://puet.edu.ua/wp-

content/uploads/2023/07/polozha_pro_akademichnu_mobilnist.pdf. 

Положення про порядок визнання результатів навчання здобутих 

шляхом неформальної та/або інформальної освіти https://puet.edu.ua/wp-

content/uploads/2023/07/polozhennya-pro-poryadok-vyznannya-rezultativ-

navchannya-zdobutyh-shlyahom-neformalnoyi-ta-abo-informalnoyi-osvity.pdf; 

інфографіка (розділ Освіта/Організація освітнього процесу/Неформальна 

освіта) https://puet.edu.ua/neformalna-osvita. Визнанню можуть підлягати 

результати навчання, отримані у неформальній освіті, що за тематикою, 

обсягом вивчення та змістом відповідають як навчальній дисципліні в 

цілому, так і її окремому розділу, темі (темам), індивідуальному завданню, 

які передбачені робочою програмою (силабусом) даної навчальної 

дисципліни. 

Політика вирішення конфліктних ситуацій: 

Положення про правила вирішення конфліктних ситуацій 

https://puet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/07/polozhennya-pro-pravyla-

vyrishennya-konfliktnyh-sytuaczij-u-puet.pdf. 

Положення про апеляцію результатів підсумкового контролю у формі 

екзамену https://puet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/07/poloz_pro-

apel_pidscontr.pdf. 



уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції 

https://puet.edu.ua/zapobigannya-ta-protidiya-korupciyi. 

Політика підтримки учасників освітнього процесу: 

Психологічна служба: http://puet.edu.ua/psyhologichna-pidtrymka-v-puet. 

Студентський омбудсмен (Уповноважений з прав студентів) ПУЕТ 

http://puet.edu.ua/other-divisions/studentskyj-ombudsmen-upovnovazhenyj-z-

prav-studentiv-puet. 

Уповноважений з прав корупції https://puet.edu.ua/zapobigannya-ta-

protidiya-korupciyi. 

Безпека освітнього середовища: Інформація про безпечність 

освітнього середовища ПУЕТ наведена у вкладці «Безпека життєдіяльності» 

http://puet.edu.ua/pro-puet/bezpeka-zhyttyediyalnosti. 

 

Оцінювання 

Підсумкова оцінка за вивчення навчальної дисципліни розраховується через 

поточне оцінювання 

Види робіт 

Максимальна 

кількість 

балів 

Підсумковий контроль – екзамен, 1 семестр  

Модуль 1 (теми 1-8): захист домашнього завдання (3 бали); 

обговорення матеріалу занять (3 бали); виконання 

навчальних завдань (3 бали); завдання самостійної роботи 

(3 бали); тестування (3 бали); поточна модульна робота 

(10 балів) 

30 

Модуль 2 (теми 9-13): захист домашнього завдання (3 

бали); обговорення матеріалу занять (3 бали); виконання 

навчальних завдань (3 бали); завдання самостійної роботи 

(3 бали); тестування (3 бали); поточна модульна робота 

(10 балів) 

30 

Поточне оцінювання  60 



Екзамен 40 

Разом 100 

Підсумковий контроль – екзамен, 2 семестр  

Модуль 3 (теми 14-23): захист домашнього завдання (3 

бали); обговорення матеріалу занять (3 бали); виконання 

навчальних завдань (3 бали); завдання самостійної роботи 

(3 бали); тестування (3 бали); поточна модульна робота 

(10 балів) 

30 

Модуль 4 (теми 24-25): захист домашнього завдання (3 

бали); обговорення матеріалу занять (3 бали); виконання 

навчальних завдань (3 бали); завдання самостійної роботи 

(3 бали); тестування (3 бали); поточна модульна робота 

(10 балів) 

30 

Поточне оцінювання  60 

Екзамен 40 

Разом 100 

 

 

Перелік активностей для отримання додаткових балів 

Види робіт 

Максимальна 

кількість 

балів 

Участь у студентському науковому гуртку «Глобус» 5 

Участь у наукових студентських конференціях 10 

Підготовка наукового проєкту 10 

Примітка: додаткові бали додаються до загальної підсумкової оцінки за 

вивчення навчальної дисципліни, яка не може перевищувати 100 балів. 

 

Шкала оцінювання здобувачів вищої освіти за результатами вивчення 



навчальної дисципліни 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка за 

шкалою 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

90-100 А Відмінно  

82-89 В Дуже добре  

74-81 С Добре 

64-73 D Задовільно 

60-63 Е Задовільно достатньо 

35-59 FX 
Незадовільно з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

Незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням навчальної 

дисципліни 
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Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни 

 Пакет програмних продуктів Microsoft Office.  


